
Femeia la cratiŃă”, un concept care cu greu poate fi 
şters din mintea bărbatului român 
Mariana IANCU  

World Vision a demarat un proiect de creştere a nivelului 
de informare a tinerilor  

10 decembrie – Ziua InternaŃională a Drepturilor Omului. 
Pentru conceptul de „drepturile omului” se fac seminarii, 
se cheltuiesc bani publici şi fonduri europene. Mai mult 
decât atât, statul nostru, prin intermediul Ministerului 
Afacerilor Externe, acordă asistenŃă Ńărilor sărace în 
domeniul sănătăŃii, combaterii sărăciei, pentru 
recunoaşterea şi respectarea drepturilor omului, în timp 
ce în Ńara noastră, drepturile fundamentale sunt încălcate 
sistematic. Numai autorităŃile nu recunosc acest lucru.  

Ieri, în cadrul unei întâlniri de la ConstanŃa în care World Vision a lansat 
proiectul „Obiectivele de dezvoltare ale mileniului; Viziunea ConstanŃei”, 
Cristina Văileanu, managerul unui program, a vorbit despre principalele 
drepturi încălcate în Ńara noastră: „Cadrul legislativ este bine pus la punct şi 
dacă sunt încălcate drepturi este ilegal”. Altfel spus, românilor nu le sunt 
încălcate drepturile fundamentale. Păi şi atunci de ce se cheltuiesc fonduri 
publice cu multe zerouri pentru respectarea drepturilor femeilor, a 
persoanelor infectate HIV? 

Mult mai tranşantă a fost Venera Botescu, coordonator proiecte HIV din 
cadrul World Vision. Ea a precizat faptul că drepturile persoanelor infectate 
HIV/SIDA sunt permanent încălcate. Este vorba de dreptul lor la asistenŃă 
medicală, la învăŃământ. Nu puŃine au fost cazurile când o persoană 
infectată HIV a fost refuzată de medicul stomatolog sau când părinŃii 
colegilor unui copil infectat HIV au cerut mutarea lui într-o altă clasă.  

OrganizaŃia World Vision filiala ConstanŃa va demara o campanie de 
conştientizare a cetăŃenilor ConstanŃei privind obiective de dezvoltare ale 
mileniului şi oportunităŃile de implicare a publicului în realizarea acestor 
obiective, în special al luptei împotriva HIV/SIDA şi a altor epidemii.  

ReprezentanŃii ONG-ului spun că România stă cel mai prost la obiectivul 
egalităŃii între sexe şi la afirmarea femeii. „Femeia la cratiŃă” este o idee 
care stă ascunsă în mintea multor bărbaŃi. Chiar dacă nu-şi exprimă această 
dorinŃă cu voce tare, bărbaŃii arată ceea ce gândesc la locul de muncă, pe 
stradă sau când se află la volan.  

Principiul egalităŃii de şanse pare să fie o necunoscută şi pentru mulŃi 
angajatori, care preferă bărbaŃii în locul femeilor, îi plătesc mai bine şi au 
parte de un regim preferenŃial.  
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